

张益萌 为国争光 为眉添金

5

人物故事

本报记者 张玉文/图

位置表现突出的张益萌被选入四川省女子曲棍球队参加集训。随后，每年一度的全国联赛、青年锦标赛使她很快成长为一名成熟的曲棍球守门员。

张益萌从小梦想就是能考上大学，像鸟儿一样在蓝天中自由地翱翔。为实现梦想，她参加了子弟校的田径队，想通过体育的帮助实现梦想。

良好的身体素质，敏捷的反应能力，张益萌被车辆厂女子足球队选中，成为一名守门员。1998年，在德阳市举办的四川省第四届青少年运动会上，代表眉山市参赛的车辆厂女子足球队一举夺得冠军，张益萌在此次比赛中崭露头角。

1998年10月，在足球守门员

不敌对手，最终获得银牌。这是中国女曲在奥运会历史上的最好成绩。其中，中国女曲守门员张益萌的表现尤其出色，成功地拦截数球。

此后，张益萌在曲棍球项目上越走越远，她已经征战了五届全运会，都获得了骄人的成绩。在2017年全运会上，她助力四川女曲获得全运会冠军。

2017年是张益萌与曲棍球项



赛场上的张益萌(守门员)。

心里话

我与曲棍球已经结缘20年了，对“体育强国中国强，国运兴则体育兴”有了深刻的理解。

作为教练，我要不断努力，让四川女子曲棍球队取得更好的成绩，为祖国赢得荣誉，为眉山人民争光。我要全力协助主教练，为国家队输送人才，全力备战全运会，争取夺冠。我要不遗余力地做好本职工作，努力为实现中国梦和体育强国梦贡献出体育人的力量。



2005年12月23日，本报以《2008奥运会，我要为家乡添金》为题，报道了我市著名运动员张益萌在曲棍球项目获得骄人成绩的故事。

作为运动员，她屡次为国家争光，为家乡添金；作为教练员，她协助四川队主教练，为国家队输送人才。

刘小川 情系三苏 笔耕不辍

6

人物故事

本报记者 张玉文/图

历程和文学功底进行激情评说，赢得了全国各界读者的阵阵喝彩。该书荣获了“四川文学奖”“广东省五个一工程奖”等多项大奖，受到了《人民日报》《文汇报》《文学报》等媒体的竞相报道，在海内外具有广泛而持久的影响。

刘小川出生于1960年，现任眉山市三苏文化研究社社长，是我国当代著名作家。2001年，刘小川推出了《苏轼：叙述一种》一书，即荣获巴金文学奖。2007年1月起，上海文艺出版社旗下著名杂志《小说界》正式推出刘小川“品中国文人”头条专栏，历时一年多，在全国文学界引发了强烈反响。

《品中国文人》以独创的传记、评论、哲思、小说“四位一体”笔触，对横跨2300年历史的屈原、司马迁、苏东坡、曹雪芹、鲁迅等36位文化巨人的生命

巨人的生命冲动，勾画了一群人物的命运曲线。刘小川笔下的苏东坡，既是一位“千年英雄”，旷世文人，又像当下世人的左邻右舍，血肉丰满，赢得了广大读者的喜爱。

2017年，刘小川在东坡区40多所中小学讲课，给师生们讲述苏东坡的故事，以东坡故事让大家懂得人的



刘小川情系三苏，笔耕不辍。

心里话

中国历代文人写得精彩，也活得精彩。在“写得精彩”上，前人们已作了大量文章，而对于“活得精彩”，我敢说在这方面我是做得最好的，这也是所谓的“核心竞争力”。

未来，我将不断推出精品力作，力求保持在中国传记文学中的领先地位。未来的日子，我要加强对三苏文化的研究，坚持创作，出精品，为眉山争光。



2007年4月4日，本报以《刘小川品中国文人》为题，报道了我市著名作家刘小川出版《品中国文人》的经历和故事。

中华历史漫长而丰富，刘小川几十年来持续地行走其间，不断萃取传统文化中的正能量，汇成一部部经典作品，呈献给当代读者。

王雪梅 爱心妈妈 扶贫助学

7

人物故事

本报记者 毛馨怡 文/图

的艰难，声情并茂的讲述打动了会长桂川良伸等人。桂川良伸最终决定将只为中国留学生提供帮助的中日留学生朋友会更名为中日朋友会，从此致力于中国西部助学。

王雪梅是彭山区锦江乡正华村党支部书记、眉山市第四届道德模范。2000年至今，她与日本北海道中国留学生朋友会结下“贫困助学缘”，争取了上千万元爱心捐款，修建4所希望小学。

2000年5月，由四川省农业厅组织的现代农业研修班一行15人远赴日本取经，32岁的王雪梅被破格选入并担任副团长。在一次与中国留学生朋友会的座谈会上，王雪梅谈西部教学的现状，谈贫困学

作为，帮助更多孩子。2001年，她成立专为日本提供鲜花、室内装饰品的公司，积累了更多帮助贫困孩子的底气。同时，在彭山阳光工程扶助中心成立后，王雪梅开始了帮扶助学之旅。

自扶助中心成立后，多年来，王雪梅已个人资助来自彭山、仪陇、西



王雪梅在贫困孩子家中了解情况。

心里话

能够用自己的付出，换来孩子们光明的前途，这让我觉得很开心，也让我收获了感动。我希望孩子们能在获得关爱的同时，也学会帮助他人，把这份温暖的爱心继续传递下去。

对于帮助贫困孩子和贫困家庭，我还会一直坚持做下去。



2007年7月23日，本报以《“我有93个孩子”》为题，报道了人大代表王雪梅的扶贫故事。

多年来，王雪梅一直致力于关心帮助贫困学生和贫困家庭，个人资助过的学生达106名，提供帮扶资金60余万元。孩子们亲切地称她为“王妈妈”。

王作平 自办大院 惠及群众

8

人物故事

本报记者 张玉文/图

60平方米的土院坝硬化成了水泥坝。他还购置了桌椅、书架、电视机等设备，设置了政策宣传栏，并到县纪委抱回一些廉政文化方面的书籍。花了整整半年时间，文化大院就这样开张了。

52岁的王作平是丹棱县丹棱镇桂花村人，从小喜爱看书、写作。2005年，一次机缘巧合，他参加了丹棱县组织的“廉政文化进农家”活动。“这次活动给我的感触很深，既然有这么好的政策，我为什么不自己办一个廉政文化大院呢？”王作平说，在详细咨询相关部门后，他向县纪委提出了申请，“我不要纪委出一分钱，就想在自己家里办一个廉政文化大院。”

说干就干，王作平将自家30平方米的侧屋腾空，粉刷了墙壁，又将约

计了每位村民的作息时间，将队伍的排练时间调整为每月的5日、15日和20日，排练好了，便为村民表演。慢慢地，前来观看节目的村民越来越多，受氛围影响，加入文艺队的人也越来越多。近年来，文艺队的节目质量也渐渐提升。

目前，王作平的文化大院照常开着，处处洋溢着和谐的氛围。“快板随身带，主要宣传土地承包延期30年、

文化自信等内容，让群众更加了解党的十九精神。”王作平说，他创作了宣传十九大精神的新作品，正在走乡串户表演，让党的十九大精神深入人心。

2017年12月20日，王作平被选为丹棱县残疾人协会副主席。他感受到了肩上沉甸甸的责任，计划在春节前组织丹棱县残疾人去大雅堂参观，让他们感受家乡的变化。同时，还计划为残疾人宣传党的十九精神，让他们了解党的相关政策，树立对生活的信心，创造美好生活。

对于即将到来的春节，王作平计划与周围村一起继续众筹“村晚”，让劳累了一年的群众尽享文化盛宴。



在自家的文化大院，王作平陪孩子看书。

心里话

这些年，老百姓都富裕了，精神文化生活也要跟上来。我作为一名共产党员，有责任、有义务让老百姓及时了解党的方针政策。

以前，农村群众文化活动少，打麻将之风渐盛，现在文化生活丰富了，老百姓打牌的少了，这就是我做这些事情的意義。



2008年6月13日，本报以《桂花村飘出一缕廉政清风——农民王作平和他的中国第一个农村廉政文化大院》为题，报道了我市农民王作平自费办农村廉政文化大院的故事。

作为农民，他自掏腰包，办起了一个廉政文化大院，让村民乐享群众文化；作为共产党员，他及时向群众宣传党的方针政策，让党的十九大精神深入人心。